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1. ASPECTOS GENERALES

1.1. Objeto del contrato y justificación de la necesidad.

El objeto de este contrato menor es la contratación de una asistencia técnica para la puesta en marcha de la ejecución  del “Proyecto Fortalecimiento de la gobernabilidad inclusiva de la migración en Senegal para mejorar la sinergia Migración y Desarrollo” del Fondo Fiduciario de Emergencia de la UE para África a través de una operación de cooperación delegada a la AECID cuyo periodo de ejecución ha comenzado el 1 de marzo de 2018.

En la actualidad, el sector de migración ha adquirido gran relevancia en la agenda política europea y de cooperación internacional, ante la gran afluencia de inmigrantes y refugiados a los países europeos. Para dar respuesta a ello, la Unión Europea organizó la Cumbre de La Valeta en noviembre de 2015, puso en marcha oficialmente el Fondo Fiduciario de Emergencia (FFE) para África de la UE destinado a generar estabilidad y a abordar las causas profundas de la migración irregular y de los desplazamientos de personas en África. La Cooperación Española invirtió durante el periodo de la Iª Comisión Mixta (2009-2012)en recursos financieros y humanos en relación con la migración y el desarrollo. Posteriormente, el sector dejó de ser prioritario y en la actualidad, esta OTC no cuenta con personal especializado dedicado exclusivamente a esta temática.

Teniendo en cuenta el elevado número de intervenciones en ejecución y en formulación que gestiona el personal de esta OTC, se requiere el apoyo técnico de un especialista en gestión de proyectos, tanto de AECID como de la UE, para la preparación y puesta en marcha de este proyecto con la Dirección General de Senegaleses del Exterior, contraparte de AECID en este Fondo Fiduciario. 

Justificación del proyecto

La Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID), es una Entidad de Derecho Público adscrita al Ministerio de Asuntos Exteriores y de Cooperación (MAEC). A través de la Dirección de Cooperación con África y Asia y de la Oficina Técnica de Cooperación (AECID/OTC Senegal) en Dakar acompaña al gobierno de Senegal en la implementación de sus políticas públicas a través de diferentes instrumentos.
La Comisión Europea, en el marco del Fondo Fiduciario Europeo de Emergencia para la Estabilidad y para Abordar las Causas Profundas de la Migración Irregular en África, y la AECID han firmado un convenio de delegación (referencia T05-EUTF-SAH-SN-06-03) en fecha 21 de diciembre de 2017 para la realización del proyecto “Fortalecimiento de la gobernabilidad inclusiva de la migración en Senegal para mejorar la sinergia Migración y Desarrollo”. El periodo de ejecución del mismo es de 48 meses a partir del 1 de marzo de 2018. 

El proyecto de 9,5M€ de presupuesto se ejecutará a través de la Dirección General de Senegaleses del Exterior (DGSE) del Ministerio de Asuntos Exteriores y de Senegaleses del Exterior (MAESE) a la que se entregará una subvención de política exterior dineraria y otra en especie. El proyecto es de ámbito nacional y sus acciones se extenderán a todas las regiones de Senegal. La AECID gestionará la contratación del servicio de codirección y codirección financiera expatriada y que se entregará a la DGSE a través de la subvención en especie.

El Objetivo General del programa es reforzar la gobernabilidad inclusiva de la migración en Senegal con el fin de mejorar la sinergia Migración y Desarrollo.

El Objetivo Específico del Programa es contribuir a al fortalecimiento de la DGSE para desarrollar el proceso de delimitación territorial de la política migratoria senegalesa. 

Los resultados esperados de este proyecto son: 

1) Reforzadas las estrategias nacionales en materia de política migratoria. De manera específica, se propone apoyar la fase final del proceso de elaboración de la política migratoria, en fase de validación política. Pretende asegurar de este modo la difusión y la vulgarización del Documento de Política Migratoria así como su ejecución a nivel nacional y a nivel local, incluyendo al extranjero. 

2) Fortalecidas las capacidades de la DGSE y de los BAOS en su apoyo y consejo hacia los migrantes y sus familias. Tiene como objetivo, por una parte, el fortalecimiento de la capacidad técnica, organizativa y material de las estructuras estatales responsables de la migración; y, por otra parte, pretende apoyar la consideración de la migración y el desarrollo a nivel local (proceso de descentralización) que se hará de manera progresiva con el fin de cubrir la totalidad del territorio nacional por medio de la oferta de servicios de acogida, de orientación y de seguimiento de los migrantes y los migrantes potenciales.

3) Reforzada la participación de los migrantes al desarrollo económico nacional y social de acuerdo con la política migratoria nacional. Con este  resultado, se prevé un apoyo a las organizaciones y asociaciones de migrantes que podrán contribuir al proceso de integración de las cuestiones de migración a nivel local. Para ello, se implementará un fondo de micro proyectos para el apoyo a los migrantes retornados en post-reintegración, a las asociaciones de migrantes y a las asociaciones de base a través los BAOS para permitirles proponer proyectos.

2. CONDICIONES DE LAS ACTIVIDADES A REALIZAR 

2.1. Lugar de realización del servicio 

En las dependencias de la AECID y de la DGSE en Dakar (Senegal), con desplazamientos regulares a las zonas de intervención (ámbito).

Se podrá indicar al contratista medidas de seguridad que deberán ser cumplidas en la realización de los viajes que deben ser realizados para la prestación del servicio.

2.2. Requerimientos técnicos mínimos

· Licenciatura en el ámbito de las ciencias sociales, antropología o similar.

· Formación de postgrado relacionado con la migración, políticas migratorias y cooperación al desarrollo.

· 10 años de experiencia de trabajo en el ámbito de la cooperación para el desarrollo, principalmente en el sector de ciencias sociales, de los cuales al menos cinco años en países en desarrollo, preferiblemente en África.

· Experiencia confirmada en la dirección, planificación y gestión en el marco de proyectos similares de cooperación delegada de la Unión Europea y de AECID. 

· Experiencia en la gestión de equipos pluridisciplinares así como en la incorporación del enfoque de género.

· Dominio del francés y el español hablado y escrito, avalado por experiencia de trabajo en países francófonos e hispano parlantes. Inglés deseable.

2.3. Definición detallada de las actividades que componen la prestación

Actividades

En coordinación con la OTC de Senegal llevará a cabo las siguientes actividades:

· Labores de apoyo a la constitución de la Unidad de Gestión. 

· Apoyo al proceso de licitación y contratación del equipo nacional. 
· Apoyo específico al lanzamiento de las actividades del proyecto.

· Participación en reuniones de coordinación con proyectos del fondo fiduciario para buscar sinergias.

· Mantener reuniones periódicas con AECID/ OTC de Senegal de seguimiento de los avances.

Productos

En un plazo máximo de 5 días presentará el Plan de Trabajo que incluirá al menos los siguientes productos:

Al final del primer mes

· Apoyo a la DGSE para la selección de personal del equipo de proyecto (1)
· Revisión de marco lógico (2)

· Preparación del Plan de trabajo financiero anual (PTBA) del primer año (2)
· Preparación del Plan de acción y presupuesto detallado del 1er trimestre (PTBT) (2)
· Validación del plan de adquisiciones públicas anual del proyecto (1); 

· Apoyo a la DGSE en la preparación de las licitaciones (compra, equipamiento y material informático); 
Al final del segundo mes

· Preparación del 1er Comité de Gestión (documentación y organización); 

· Establecer contactos institucionales para la preparación de los acuerdos de colaboración con ministerios socios del proyecto (MEFP, MISP, etc.);
· Establecer propuesta de memorándum de entendimiento con las Agencias Regionales de Desarrollo (ARD); 

· Intercambio del borrador de los memorándums con las instituciones; 

· Validación de los memorándums (versión final) por la DGSE e instituciones socias;

· Preparación de la documentación a presentar en el Comité de Dirección (presentación proyecto, documentación, presentación del PTBA y el trimestral); 

Al final del tercer mes

· Apoyo a la elaboración de la estrategia de comunicación del proyecto (nacional e internacional); 

· Apoyo a la elaboración de la propuesta de imagen, logo e identidad visual (charte graphique); 

· Definido el plan de trabajo del equipo de proyecto: 

· actividades a nivel nacional según el marco lógico revisado;
· planificación de actividades en las regiones de la primera fase 

· preparación de TdR para el lanzamiento del proyecto a nivel regional 

· preparación de TdR para la organización de los comités regionales de desarrollo (CRD) (3).
· Apoyo a la DGSE en la elaboración del acta del 1er Comité de Dirección.  (3) 

Al final del cuarto mes

· Adaptación del Manual de procedimientos de cooperación delegada en Senegal (UE-AECID) (1)

· Capacitación sobre modelos de informes técnicos y financieros modelo PAGODA 2; 
· Revisión y apoyo a la elaboración de las herramientas de seguimiento y evaluación; 

·  Capacitación al personal del proyecto sobre la introducción de datos en la plataforma AKVO (plataforma de comunicación de proyectos FF UE); 

· Informe final de asistencia técnica con propuestas de mejora y planificación del siguiente trimestre;

Los productos se presentarán a la Coordinadora General de la Cooperación Española en Senegal en francés y en formato electrónico. El nivel de detalle de los informes se ajustará al del Marco Lógico revisado y del presupuesto pormenorizado del programa. 

2.4. Gestión y duración: 
Gestión: la asistencia técnica deberá hacerse cargo de los medios materiales, tecnológicos y de transporte necesarios para la ejecución de la prestación de servicios. Todos los gastos derivados de impuestos, seguros, desplazamiento, alojamiento y manutención en terreno, etc. correrán a cargo de la asistencia técnica y estarán incluidos en el importe total.

En caso de requerirlo, la asistencia técnica podrá trabajar en la Oficina Técnica de Cooperación de Dakar, pudiéndose organizar alguna de las reuniones en dicha oficina, previo visto bueno de la Coordinadora General de la OTC.

Duración: La prestación del servicio tendrá una duración máxima de 4 meses naturales.

El plazo previsto de inicio de la prestación es el 15 de mayo y la finalización el 15 de septiembre de 2018.

2.5. Presentación de ofertas y modalidad de pago: 

Presentación de ofertas: Los consultores interesados deberán enviar su CV y carta de motivación en francés en formato electrónico al mail de la Oficina Técnica de Cooperación de Dakar (eugenie.fonceka@aecid.es) antes del 23 de abril de 2018.  La documentación en español no será considerada para evaluación.
El importe máximo de la asistencia técnica es de 15.000 euros.

Modalidad de pago: Se establecerá un contrato de prestación de servicios con el consultor. Los pagos de la prestación de servicios se realizarán en tres tramos contra factura: 

Primer pago: 

30% a la presentación del plan de trabajo
Segundo pago:
40% a la entrega de los productos establecidos para el tercer mes

Tercer pago:

30% a la entrega de los productos establecidos para el cuarto mes

Dakar, 11 de abril de 2018
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TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS TÉCNICOS PARA LA PUESTA EN MARCHA DEL PROYECTO “FORTALECIMIENTO DE LA GOBERNABILIDAD INCLUSIVA DE LA MIGRACIÓN EN SENEGAL PARA MEJORAR LA SINERGIA MIGRACIÓN Y DESARROLLO”





DEL FONDO FIDUCIARIO DE EMERGENCIA DE LA UE PARA ÁFRICA A TRAVÉS DE UN CONVENIO DE DELEGACIÓN (ACCIÓN EXTERIOR) ENTRE LA COMISIÓN EUROPEA Y LA AECID 








� 	(1) Trabajos a realizar en colaboración con la DGSE, AECID/OTC Senegal 


(2) Trabajos a realizar en colaboración con la DGSE y el equipo de proyecto


(3) Trabajos a realizar en colaboración con el codirector nacional.
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